

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Конторович Елены Павловны
«Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и
оптимизация системы профилактики его нарушений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.02.04 – Медицина труда

Охрана здоровья граждан является приоритетом национальной политики страны, в связи с чем определены цели и стратегические задачи, в числе которых значимыми являются программы укрепления здоровья на рабочем месте. В последние годы на рабочих местах выявлены риски, связанные с организацией работы, и оказывающие влияние на психическое здоровье работников. Актуальными становятся исследования психосоциальных факторов рабочей среды, которые в сочетании с традиционными производственными факторами оказывают влияние на профессиональное здоровье и благополучие работника.

Диссертационная работа Конторович Елены Павловны «Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и оптимизация системы профилактики его нарушений», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.04 – Медицина труда посвящена вопросам предотвращения нарушений здоровья работников одной из ведущих отраслей экономики страны, что определяет несомненную актуальность научного исследования.

Диссертационное исследование проведено на высоком научно-методическом уровне. На всех этапах исследования использовалась адекватная статистическая обработка данных.

Целью исследования является научное обоснование системы профилактики нарушений здоровья работников электровозостроительного предприятия на основе комплексной оценки условий труда, включая психосоциальные производственные факторы, и состояния здоровья. Задачи исследования полностью соответствуют поставленной цели. Выводы

диссертационной работы научно обоснованы, соответствуют поставленным цели и задачам, отражают полученные результаты исследования.

Научная новизна исследования состоит, в первую очередь, из впервые установленной взаимосвязи между условиями труда, в том числе, психосоциальными факторами, и нарушениями здоровья (прежде всего, формированием сердечно-сосудистых заболеваний). Автором предложены и апробированы в процессе периодического медицинского осмотра дополнительные индикаторы ранней диагностики нарушений здоровья работников: индекс функциональных изменений и оценка сосудистого возраста как биомаркеров состояния сердечно-сосудистой системы; определение когнитивного статуса. Кроме того, разработаны модели прогнозирования вероятности развития сердечно-сосудистых, эндокринных заболеваний и ранних признаков нарушения здоровья, на основе которых предложен алгоритм оптимизации системы профилактики нарушений здоровья работников.

Полученные в исследовании результаты имеют несомненную практическую значимость. Разработаны и внедрены в практическое здравоохранение методы прогнозирования вероятности развития наиболее значимых заболеваний и ранних признаков нарушений здоровья у работников выбранной группы, компьютерная программа «Программа прогнозирования риска развития сердечно-сосудистых заболеваний у работников электровозостроения». Основные положения диссертационной работы, составившие основу учебного пособия для врачей «Профессиональное здоровье и работоспособность: оценка и управление», используются в педагогическом процессе последипломного образования на кафедре профпатологии с курсом медико-социальной экспертизы ФПК и ППС ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России.

Результаты диссертационной работы Конторович Е.П. доложены и обсуждены на научно-практических конференциях различных уровней, форумах и съездах.

По теме диссертационного исследования опубликовано 23 печатные работы, в том числе, 8 статей в журналах, включенных в перечень ведущих

рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ для опубликования результатов научных исследований.

Оформление автореферата соответствует требованиям п. 25 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», отражает основное содержание диссертации.

Принципиальных замечаний к представленной работе нет.

Диссертационная работа Конторович Елены Павловны «Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и оптимизация системы профилактики его нарушений», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.04 – Медицина труда, соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. № 1168), а ее автор, Конторович Елена Павловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.04 – Медицина труда.

Директор

Федерального государственного

бюджетного научного учреждения

«Восточно-Сибирский институт

медико-экологических исследований»,

Заведующий кафедрой профпатологии и гигиены

Иркутской государственной медицинской

академии последипломного образования – филиала

федерального государственного бюджетного

образовательного учреждения дополнительного

профессионального образования «Российская медицинская

академия непрерывного профессионального образования»

